

Teljesültek a terveink

Ismét nyereséges, jó évet zárt az erdőgazdaság

A Bakonyerdő Zrt. 2016-ban is teljesítette az árbevételi és eredményességi tervét. Az árbevétel megközelítette a 9,3 milliárd forintot, az adózott eredmény pedig 264 millió forint volt.

Március végén került sor arra a felügyelőbizottsági ülésre, amely a végleges számok alapján jóváhagyta a 2016-os évről szóló beszámolót. A Bakonyerdő Zrt. 2016-ban is teljesítette az árbevételi és eredményességi tervét. Az árbevétel megközelítette a 9,3 milliárd forintot, az adózott eredmény pedig 264 millió forint volt, tájékoztatót Varga László.

A vezérigazgató elmondta, a vállalat a hatékonyság jegyében 2015-től elkezdett egy szervezeti átalakításozotatot, amivel a munkát eredményesebbé, szakszerűbbé tudják tenni. A központon belül létrejött az erdőgazdálkodási főmérnökség, az erdészektől a műszaki vezetők pedig erdőgazdálkodóként folytatják a munkájukat. Ez a gyakorlatban azt jelenti, hogy az erdőgazdálkodás teljes folyamatát a hozzá tartozó területen ugyanaz a személy végzi. Ennek a szinkronját a központi ügyteremtették meg, hogy az erdőhasználati és a felújítási munkák tervezése, számonkérése, nyilvántartása, a hatósági bejelentések és a kitermelt faanyag értékesítésének koordinálása a főmérnökség irányításával történik.



Varga László, a Bakonyerdő Zrt. vezérigazgatója: stabilan tartható a vállalat eredményessége

Ideán januártól jött létre a szakfelügyeleti és üzemtervezési osztály Jagicza Attila vezetésével, amely a főmérnökség mellett ugyancsak az erdészeti munkáját segíti.

Az erdőtervezés jelenleg járásokhoz kötött, és emiatt egy-egy erdőtervezetnek akár 3-4 erdőterve is van. (Folytatás a 3. oldalon. A vállalkozók... címmel.)

Az erdőtervezés jelenleg járásokhoz kötött, és emiatt egy-egy erdőtervezetnek akár 3-4 erdőterve is van. (Folytatás a 3. oldalon. A vállalkozók... címmel.)

Elengedhetetlen a fejlesztés

A munkaerőhiány leküzdésének egyik útja a technológiai fejlesztés. A vállalat a 2017-es év tervezésénél arra fordította a legnagyobb gondot, hogy a faipari üzemeknél milyen intézkedésekre van szükség, amelyek megalapozzák a tervezett beruházások létjogosultságát.

Franciavágyon befejeződött a lamella – egysávos fedőréteg – gyártó beruházás. A sorhoz decemberben megérkezett az utolsó gép is. A próbüzem az első

félévben történik, nyilatkozta Varga László. Ez ad választ arra, hogy a munkaidő maximális kihasználása mellett az egysávos fedőrétegből milyen arányban keletkeznek az egyes minőségi választékok. A 2017-es évre 50 ezer négyzetméter lamella termelését terveztük. A fűrészüzem esetében 2017-re meghatározták azokat a kulcsgepeket, amelyeknek a munkarend szerinti működését mindenképpen biztosítani kell. Mire jön a nyári leállítás, feldolgozatlan rönk nem marad.

Tavaly közel 27 ezer köbméternyi faanyagot vágott fel az üzem, az idei terv 20,5 ezer köbméter. Mindezt a költségoptimalizálás, az eredményesség és a minőségi javulás jegyében, a munkaidő minél nagyobb kihasználtsága mellett, a felszabaduló létszámot Zalahaláp termelésében tudjuk hasznosítani. Zalahalápon szeptemberre megvalósul a fedőréteg-gyártósor teljes megújítása. A sor meghatározója a kétszeres kapacitású gyűlő automatá frízbeadagolóval és különböző méretellenőrző

rendszerrel, egy nagyteljesítményű szkennert, ami nagy pontossággal válogatja szét a lamellákat. Ez a kapacitásnövekedés biztosítása mellett anyagtakarékosabb készpárketta-termelést tesz lehetővé, mivel csökken az egy-egy hibás lamella okozta visszacsiszolási feladat. Valamint le lehet rövidíteni a megrendeléstől az értékesítésig eltelt időt. A lamellák válogatása eddig kézzel történt. Az itt dolgozó munkatársaknak természetesen találnak helyet egyrészt a lamellák rakatképzésénél, illetve gégen belül más helyeken fel tudják tölteni az elmúlt időben kilépett dolgozók helyét.

Tavaly 734 ezer négyzetméter parketta készült, ebből a 720 ezer négyzetmétert valamivel meghaladó mennyiséget tudtak értékesíteni. A jelenlegi technológiával és létszámmal ez a teljesítmény jónak értékelhető.

Mivel itt is a beruházásokon van a hangsúly, ideán a termelés csökkenésével számolnak: 700 ezer négyzetméter gyártásával, a készletekre tekintettel 750 ezer négyzetméter eladásával tervezik az évet. Az eddigiekhez képest nagyobb mennyiségben kívánunk dielen (osztatlan) fedőréteget és kétsávos parkettát értékesíteni. Mivel ezek magasabb áron adhatók el, ezért árbevétel tekintetében magasabb az elvárás a tavalyinál.

(Folytatás a 3. oldalon, Javul a minőség címmel.)



Belföldről és külföldről is fokozott az érdeklődés a vadászatok iránt

Kiállításokkal indult az év

Keresik a magyar vadászokat

A hagyományoknak megfelelően a Bakonyerdő Zrt. több nemzetközi vadászati kiállításon is képviseltette magát az év elején.

Az állami tulajdonú erdőgazdaságok a külföldi kiállításokon a magyar államot, vagyis a tulajdonost képviselik. Ettől függetlenül a standon belül az egyes erdőgazdaságok elkülönülten vannak jelen, csakúgy, mint a szakma rangos hazai találkozóján, a Hungexpo területén évente megrendezésre kerülő FEHOVA kiállításon.

A dortmundi Jagd&Hund az év első, egyben meghatározó vadászati kiállítása Európában. Kollegáink fokozott érdeklődéssel számoltak be mind az egyéni vadászokat kedvelő, mind pedig a társasvadászatokat kereső vadászok részéről.

A salzburgi Die Hohe Jagd und Fischerei kiállítás elsősorban a régió, valamint Bajorország és Szlovénia sport- és hivatásos vadászainak találkozóhelye. A bajor és osztrák vendégek évek óta töretlenül érdeklődést mutatnak a magyarországi vadászati lehetőségek iránt.

Kedvező jelenség, hogy az észak-európai országok vendégvadászai egyre nagyobb számban választják szabadidejük eltöltéséhez erdőgazdaságunkat, elsősorban a nagyobb értékű, többnapos társasvadászatokat keresik, de érkeznek finn, dán, svéd vendégek trófeás vadak vadászataira is.

A budapesti kiállításon a magyar erdőgazdaságok jelenlétükkel hagyományosan az egységet is szimbolizálják. A magyar vadászok szívesen érkeznek cégünkhez vadászni és tarvad, valamint ózbak vadászatra.

A külföldi és hazai vadászati kiállításokon való rendszeres megjelenésünknek köszönhetően vendégkörünk évről évre bővül.

A vállalat területén évi 2000 feletti az elejtett vaddisznók száma. A gímszarvasbikánál a középkategória, az 5-7 kilo körüli trófeasúly a jellemző. Ebből a kategóriából 200 körüli bikát lehet értékesíteni bőségben. Szerencsére megfelelő a vendégvadászok száma. Egyelőre az látszik, hogy belföldről és külföldről fokozott kereslet van a magyar vadászatok iránt.

Lassuló közfoglalkoztatás

Ahogy csökken a munkanélkülségi ráta hazánkban, úgy apad a közfoglalkoztatottak száma is. Ez a tapasztalat a Bakonyerdő Zrt.-nél is. Mi több, az átlaglétszám teljesítése a program vége felé haladva egyre nagyobb nehézséget okozott.

A Bakonyerdő Zrt. az országos közfoglalkoztatási program indulása óta aktív résztvevője annak. A legutóbbi, immár egy éven át tartó program február 28-án zárult. A vállalatnál alkalmazott közfoglaltak túlnyomórészt közjóléti munkákat végeztek.

Elsősorban turistautak, tanösvények kijelölésében, karbantartásban, tűzpáskák készítésében, határjelek karbantartásában, valamint az illegális szeméttelrakók felszámolásában, közjóléti eszközök kihelyezésében, karbantartásában számítottak a munkájukra – tájékoztatót Stubbán Zoltán közjóléti osztályvezető. Emellett az előző évihez hasonlóan mértékben az erdőfelújításban is, elsősorban a gyomnövények visszaszorításában, valamint a talaj-előkészítésben, makkvetésekben, befejezett ápolásokban dolgoztak. (Folytatás a 3. oldalon, Újjabb... címmel.)

Sajtóközlemény

A Bakonyerdő Zrt. a tihanyi Órtorony kilátó helyzetével kapcsolatban az alábbi közleményt adja ki:

A Bakonyerdő Zrt. közjóléti fejlesztéseinek keretében belül, Tihany Község Önkormányzatával szoros együttműködésben építette meg a tihanyi Apáti-hegyen az Órtorony kilátót.

A kilátó építése civil kezdeményezésésként merült fel – legutóbb a Börzsöny Természetbarát és Hegymászó Egyesület részéről –, melyet Tihany Község Önkormányzata és a Bakonyerdő Zrt. karolt fel.

A kilátó építési helyének kiválasztása és kialakítása a Balaton-felvidéki Nemzeti Park Igazgatóságával közösen történt.

Az építkezés a jogerős építési engedély birtokában kezdődött meg.

A kilátó a tervek szerint épült meg, biztonságos, statikailag stabil.

A jogerős építési engedély ellen nyújtott be kifogást egy helyi civil szervezet (Sajkodért Egyesület), melynek kapcsán az építési hatóság új engedélyeztetési eljárást rendelt el. Ennek okán az újraindított eljárás befejezéséig a kilátó nem látogatható.

A kilátó a jogerős engedély birtokában lesz majd újra látogatható.

A Bakonyerdő Zrt. minden rendelkezésére álló jogi lehetőséget megragad, hogy ezen engedély mielőbb megszülessen.



A száritót a közelmúltban adták át Zalahalápon, amely nagy kihasználtsággal működik

Élénkülő kereslet

Jól sikerült a vadászati szezon, nő a vendégek száma

Vadászati szempontból a közepesen erősebb évet zárt a társaság. A jövő is biztató, hiszen élénkül a kereslet, aminek egyre nehezebben lehet eleget tenni.

Pölöskei Balázs Farkas 2016. április 15-étől dolgozik a Bakonyerdő Zrt.-nél, hivatalosan szeptember 1-jétől vette át a vadgazdálkodási osztályvezetői beosztást Korn Ignációl. A fiatal ember Budapesten született 1977-ben, de a család a bakonyi régióból származik, s most is itt élnek. A Gödöllői Agrártudományi Egyetemen szerzett okleveles agrármérnöki diplomát vadgazda mérnök szakirányon. Ezt követően maradt Gödöllőn, és a vadgazdálkodási szakmérnöki végzettséget is abszolválta.

A Tapolcai-medence Vadásztársaságnál kezdett dolgozni. 2002-ben került a Bakonyvad Kft.-hez, amely egy húszezer hektáros vadászati egység a megyehatáron. Itt fővádszéként kezdett, majd ki-neveztek ügyvezetőnek. Területükön mind az öt nagyfaj megtalálható volt.

Az utóbbi tíz évben egy tízed-akkora vadászterület tartozott hozzá, mint jelenleg. Hiába volt a teljes folyamatra – az elejétől a végéig – rálátása, a munkahelyváltást kihívásként élte meg, mondta el lapunknak. Szerencsére „csak” folytatni kellett az előző által végzett munkát. Ehhez egy nagyon jól szervezett apparátus is kapott, amelyre mindig tud támaszkodni.

Amikor „átgazdolt” a Bakonyerdő Zrt.-hez, az előző vadászati üzemi ciklus lezáró terület

átalakítási tárgyalások már javában zajlottak. Ezekből elődjével együtt kivette a részét. Sok munkát rótt rájuk az átalakítás. Megjegyezte, sokat kell még tanulnia, mert még nem ismeri annyira a területet, mint az elődje, de a helyzet minden nappal javul.

A vadászati évről szólva kifejtette, a gimzarvasszezon jól sikerült, ami nem feltétlenül a darabszámokban mutatkozott meg, sokkal inkább a súlyokban, minőségben. Ezt követte a terelő hajtóvadászati szezon, ami úgyszólván eredményes volt. Az előző évről átnyúló lemaradást a kemény télben tartott vadászatokkal kompenzálni tudták. Az összes nagyfaj esetében – egy terület kivételével – teljesítették a terveiket, olyan értékesítési arányban, ahogy szertették volna.

Nyitva a Hódoséri vendégház



A fejlesztés nyomán korszerűen kialakított modern, komfortos szálláshely jött létre

A Magas-Bakony közkedvelt kirándulóhelye, a Cuha völgye közelében lévő Hódoséri vendégház a felújítási munkákat követően ismét megnyitotta kapuit.

A fejlesztési, korszerűsítési munkák során kialakított modern, komfortos szálláshely három darab egyágyas és hét darab kétágyas, önálló fürdőszobával rendelkező – potágyazható – szobával nyújt szálláshelyi lehetőséget a vadász- és turistavendégeknek. A főépület melletti két faház korsze-

rűsítése korábban megvalósult, ezekben két-két szobában összesen nyolc férőhely található. Az ide érkezők számára a szállás mellett az étkezési lehetőség is biztosított.

A Bakonyerdő Zrt. a beruházás során továbbá felújította a konyhát, valamint egy faszervezetű bővítménnyel étkező, társalgó funkcióval növelte a földszint alapterületét. A falak hőszigetelésével az épület energiatakarékossága is javult.

A felújítással egyidejűleg a vadászaházi beketőtűt térvilágításá-

nak kiépítése is megvalósult korszerű, napelemes LED-es kandelaberek telepítésével.

A társaság a beruházásra közel 200 millió forintot fordított, melynek egy részét tökémelesből finanszírozta.

Az építómesteri munkák kivitelezője az Euro General Zrt., a belsőépítészeti tervező a kivitelező az Arkosy Bútor Kft. volt.

A konyhatechnológiát az Agrikon-Alfa Kft. szállította, a beketőtűt térvilágításának kivitelezését a Quality House Kft. végezte el.



Szarvasbőgéskor átlagosan 200 darab gíminka elejtésével lehet számolni a Bakonyerdő Zrt.-nél

Új időszámítás kezdődik

A vadászterületek kialakítása zökkenőmentesen zajlott

2016-ban azokon a vadászterületeken történt meg az új terület kialakítása, ahol a haszonbérleti jogviszony, illetve a vadgazdálkodási terv 2017. február 28-ig volt érvényes. A Bakonyerdő Zrt. jelenleg hat vadászterülettel rendelkezik.

A módosított vadászati törvénynek nagyon fontos eleme a vadgazdálkodási tájgazdálkodás alakítása; meggyőnkben három vadgazdálkodási tájgazdálkodási terv jött létre. Ezek határvonalai némiképpen befolyásolták az ezek mentén elhelyezkedő vadászterületek területét – tájgazdálkodási terv Varga László vezérigazgató az új vadászterületek kialakításával kapcsolatban.

A Bakonyerdő Zrt. törekedett arra, hogy azokon a területeken, amelyek eddig földtulajdonosi közösség formájában működtek és szakmai irányítójuk a vállalat volt, továbbra is az erdőgazdálkodás gazdálkodhasson, de már haszonbérletként.

Az állami erdőgazdaságok vagyongazdálkodási szerződése előírja, hogy minden olyan területen, ahol az állami tulajdon aránya meghaladja az 50 százalékot, törekedjenek arra, hogy megszerezze az állami tulajdon jogot.

A vezérigazgató jelezte, ott is közreműködtek, ahol 20 százalékot meghaladó volt a Magyar Állam tulajdonosi részaránya, így több mint 32 földtulajdonosi együttesen képviselte társaságunk az állami érdekeket. Ahol a korábbi vadászterület tevékenységével

elégedettek voltak, ott támogatják az ő elképzeléseiket.

A földtulajdonosi közösségek összehívása, a vadászterületek kialakítása a Földművelésügyi Minisztérium kontrollja mellett zajlott. A Bakonyerdő Zrt. haszonbérletbe kerülő területeken az FM állami földkért felelős államtitkárság erdészeti és vadgazdálkodási főosztály nyilatkozott arról, hogy ki legyen a haszonbérlet személye, s mekkora legyen a haszonbérleti díj mértéke. A vadászterületek kialakítása a kormányhivatal iránymutatása mellett zökkenőmentesen zajlott, ezek elfogadása szinte teljes konszenzuson alapult.

Pölöskei Balázs vadászati osztályvezető hozzátette, a Bakonyerdő Zrt.-nek jelenleg hat üzemi vadászterülete van. Összevonták a korábbi Füredi és a Dörgicse FTK-kat, ez balatonfüredi vadászterület néven működik tovább. A korábbi monostorapáti vadászterület pedig Agár-tető vadászterület lett. A Keszthelyi Erdészeti sarvally területén kapták meg a tulajdonosjog-gyakorló hozzájárulását. Ezen túl még ott vannak a sárosfői, a bakonyi, a bakonyzentulajdonosi vadászterületek.

A szervezeti felépítésben annyira változott, hogy míg korábban a földtulajdonosi közösség gyakorolta a vadászati jogot, addig most a Bakonyerdő Zrt. a vadászatra jogosult. Emiatt a vadászati osztály feladata növekszik, hiszen eddig az erdészeti igazgatói voltak a földtulajdonosi közösségek

képviselői, mostantól az osztály végzi az ügyintéztést.

Immár húsz évre szól a vadászati jog. A Bakonyerdő Zrt.-nél is ebben gondolkodnak, de úgy, hogy a hétéves ellenőrzési ciklusoknak meg tudjanak felelni. Egy húszéves ciklusban könnyebb az erdő-vad összhangjának megteremtése, mint rövidebb intervallumban. Azzal lehet számolni, hogy egy 20 éves ciklus alatt többször éri el az érett kort a trófeás vad, így azok selejtezésével lehet segíteni a populációkat.

Ez óriási lehetőség a gimzarvas tekintetében, a rövidebb életciklus vadfajok esetében pedig szintén további gazdálkodási lehetőséget nyújt. A minőségi vadgazdálkodás a fő cél, erre a hosszabb üzemtervi ciklussal kaptak lehetőséget. Átlagában a jelenleginél több vadat nem kívánnak tartani. Lokálisan, bizonyos faj esetében lehet nagyobb a vadlétszám, másról pedig drasztikusan kevesebb. Elkezdődött a gimzarvasbikák területenkénti felmérése, amiből az adott területre vonatkozó érettségi kort próbálják meghatározni.

Mint ahogy a mezőgazdaságban, úgy az erdőgazdálkodásban is egyre inkább elapozódtak a tulajdonok. Megváltozott a vetés-szerkezet, ezzel nőtt a vad állagteltség, a trófea tömege, ezzel párhuzamosan emelkedik a vadkár mértéke és a vadkár elleni védekezésre szánt költségnyelv is. Ezt a helyzetet a fent vázoltak tükrében kell vizsgálni, vélekedett az osztályvezető.

Van igény a szociális tűzifára

A Bakonyerdő Zrt. a működési területén található valamennyi olyan önkormányzattal felvette a kapcsolatot, amely részt vehetett a szociális tűzifa-programban.

Több mint 140 településsel kötötték szerződést, tájékoztatót Varga László, a vállalat ve-

zérigazgatója. Az önkormányzatok nemcsak a Belügyminisztérium által biztosított mennyiséget vették igénybe, hanem esetenként azon felül is vásároltak, így összesen közel 5700 köbméter szociális tűzifát szállítottak le határidőre.

Hozzátette, a fa nagyobb részét már tavaly átvették az önkor-

mányzatok. Bár a vállalat árjegyzéki árai magasabbak a Belügyminisztérium által nyújtott köbméterenkénti 15 ezer forint támogatásnál, a program keretében igényelt mennyiségét mégis ezen az áron adták át, ezzel támogatva a rászorulókat.

Kutatják a múltunkat

Pálos rendi kolostor romjait tárták fel a Keszthelyi-hegységben

A Keszthelyi-hegység erdős területén, Vállustól délkeletre az 2016 augusztusában sikerült feltárni a romjait egy évszázadokkal ezelőtt elpusztult pálos rendi kolostornak, amelyet csupán egy 1429-es oklevél és egy 1978-as régészeti tanulmány említi.



A régészek találtak egy fej nélküli emberi csontvázat

Erdeinkben gazdag történelmi múltunk sok-sok kisebb-nagyobb gyöngyszeme rejtezik. Ezt felismerve évekkel ezelőtt a Bakonyerdő Zrt. működési területére több ütemben közjóléti fejlesztési tervet készítettek középkori történelmi emlékeinkről. A tervek alapján négy helyszínen – Salföld, Sáska-Dabos, Szigliget, Sáska-Bakonyzentulajdon – végeztünk régészeti ásatásokat és állagmegóvási munkákat. Ezek közül a salföldi és a bakonyzentulajdoni kolostort a pálos rend alapította.

Idén augusztusban a Keszthelyi-hegységben a Vállus község határában található szentmiklósküti pálos kolostorrom részbeni régészeti feltárása került sor. A munkát a Göcseji és a Balatoni Múzeum munkatársai pécsi régészhallgatók segítségével végezték. Az ásatás vezetője Simmer Livia, a Göcseji Múzeum régésze

volt. Az évszázadokkal ezelőtt elpusztult kolostor a Szentmiklósforrás melletti, ma erdős területen állt. A kolostor eredetét és történetét egyelőre homály fedi. Az egykori rendházat csupán egyetlen, 1429-ben kelt oklevél említi. A régészeti munkálatok során megtalálták a kolostor keleti falának csaknem 90 centiméteres vastag szakaszát, illetve a rendházhoz tartozó egyhajós templom támpillérekkel megerősített sokszögletű szentélyét.

Előkerült a sekrestyéből nyíló, kőből faragott vízvezető vályu, de találtak kerámiatöredékeket, faragott kőveket és emberi csontokat is. A kerengő kutatása során rábukkantak egy szerzetes

sírjára, de találtak egy horgot is, ami megerősíti, hogy a forrásnál halastavat is létrehoztak az önelátásra berendezkedett szerzetesek. Az eddigi eredmények alapján a kolostort a 14. század első felében alapították, majd mintegy 150-200 évig lehetett használatban, s a 16. század elején pusztult el. A feltárást a vállali önkormányzat és több magánszemély mellett a Bakonyerdő Zrt. is támogatta. A munkálatoknak az anyagi források függvényében lesz folytatásuk. A távlati elképzelés az, hogy a Kéktúra útvonalához közel eső romok bemutatásával váljanak, mert ez turisztikai szempontból is fontos lenne. (Képv. szöveg: MTI)

A vállalkozók árat emeltek

(Folytatás az 1. oldalról.)

Ennek kezelése központi segítséget igényel. Az erdészeti szakmai rendszer – összekapcsolva a libra könyvviteli rendszerrel – olyan állapotban van, hogy abból közvetlenül nagyon sok információ lekérdezhető, ezzel is hatékonyabbá válik a munkavégzés.

Az egyes ágazatokról szólva Varga László közölte, a fakitermelési tervet hájszálpontosan teljesítették, nettó 271 ezer köbméter faanyagot termeltek ki, ami 22 ezer köbméterrel kevesebb a 2015.

évi mennyiségnél. A Keszthely-hegységben történt fenyőpusztulás miatt 2013–15 között az átlagosnál jelentősen magasabb fakitermelés történt. Az elkövetkező években pedig az akkori többlet-fakitermeléseket próbálják megtakarítani. Ezzel szinkronban az erdősítések, erdőfelújítások terén az utóbbi évek legteljesebb mértékben történt meg. Így az elvégzendő erdőfelújítási feladatokról 2017-re nagyon megalapozott bejelentést tudtak készíteni a hatóság számára.

A vezérigazgató megjegyezte, 2017-ben jelentősen nőtt a minimálbér és a garantált bérminimum. A Bakonyerdő által foglalkoztatott vállalkozók is árat emeltek. A magasabb juttatás miatt idén 5–6 százalékos fakitermelői vállalkozói díjnéveléssel számolnak. Az erdőfelújításban alkalmazott vállalkozói díjak pedig akár 25–30 százalékkal is emelkedhetnek. Jelezte, fogynak a fakitermelésben, még inkább az erdőfelújításban foglalkoztatható vállalkozók. Ugyanakkor szeretnének a

helyben élőknek stabil jövedelmet biztosítani, úgy, hogy a vállalat is biztonságosan meg tudja oldani feladatait.

Megnyitja az országban a harmadik legalacsonyabb a munkanélküliségi ráta, ezért aztán közmunkásokat is elég nehéz találni, akik besegítenek az erdőfelújításban. A márciusban induló közmunkaprogramban a Bakonyerdő Zrt.-nél 152 fő közmunkással számolnak. Ez a létszám 350-nel kevesebb, mint három éve. A közmunkások elsősorban a közjóléti berendezések karbantartását, azok tisztán tartását fogják elvégezni.

A vadászati ágazat a kilövéseket tekintve kiemelkedő évet zárt, és különösen öröndetes, hogy 2017-ben bizonyosan tovább emelkedhet a fizetővendéggel elejtendő vad létszáma.

A faipar az elvárthoz képest valamelyest gyengébben teljesített. Az árbevételi terv ugyan teljesült, de a költségek kissé elszaladtak, és a készletek is magasabbak annál, mint amit az év elején meghatároztak. A fizikai dolgozók hiánya leginkább a faipari üzemekben érhető tetten. Ezért aztán elengedhetetlen a technológiai fejlesztés.

Varga László közölte, a részvénytársaság árbevételét az előző évhez hasonlóan 9,3 milliárd forinttal tervezték, és úgy látják, tartóható az ehhez tartozó 250 millió forintos adózott eredmény is.



Elkezdődött a középrétegsor-beruházás. Bontják a csarnok padozatát

Javul a minőség

(Folytatás az 1. oldalról.)

A BEFAG parkettagyártó eddig 85 százalékban háromsávú parkettát értékesítettek, ennek a részaránya idén közel tíz százalékkal csökken. Minden remény megvan arra, hogy eredményes évet zárjon a parkettagyártás.

A 2017-es év eredményességének az ismeretében lehet dönteni a további fejlesztések nagyságrendjéről. A vezérigazgató hangsúlyozta, alapítói határozat és engedély is van arra, hogy megkezdjék a présberuházást, az eszközbeszerzés a tulajdonos által engedélyezett. A beruházáshoz hitelvételei lehetőség is biztosított számukra. Ugyanakkor a tervezett prést, valamint az ezzel együtt

járó középrétegsor-beruházást úgy fogják elvégezni, hogy a várható termelésnövekedés és a termékszerkezetben beálló változások biztosítsák a felvett hitelek maradéktalan visszafizetését.

Varga László jelezte, a beszerzés folyamatának nyomon követése érdekében teljes dokumentáltság és ügyvédi jelenlét szükséges. Az esetleges hitelfelvételt is ügyvédi iroda jelenlétében kívánják levezényelni, amit egyébként felügyelőbizottsági határozat ír elő számukra. A tervezett nyáberuházás során minden olyan biztosítékot igénybe kívánunk venni, ami mellett a vállalat megnyugtató módon tudja végrehajtani a fejlesztést.



A dealan fedőréteggel Franciavágás látja el Zalahalápot. Nő az egyrétegű parketta részaránya

Újabb program egy évre

(Folytatás az 1. oldalról.)

A Bakonyerdő Zrt. 250 fős átlaglétszámot vállalt, amit öt személyvel meghaladva sikerült teljesíteni. Ehhez azonban újabb és újabb munkaerőigényeket kellett eljuttatni a Veszprém Megyei Kormányhivatal Foglalkoztatási Főosztályához, ugyanis nagymértékű volt a fluktuáció. Az átlaglétszám teljesítése a program vége felé haladva egyre nagyobb nehézséget okozott. A program finanszírozásához 322 millió forint állami támogatás társult, emellett 56 millió forint önrészt biztosított a vállalat.

Az erdészetknél összesen 350-en fordultak meg hosszabb-rövidebb időre. A korábbi problémák, ha nem is akkora mértékben, de most is jelen voltak.

Egyrészt sok volt a tartósan keresőképtelen, másrészt a hivatal kevés munkanélkülit tudott kiközvetíteni, ezek egy része meg sem jelent, mások orvosi alkalmatlank voltak, de a felvettek közül sem állt munkába mindenki.

Összességében elmondható, hogy a programban előírtak teljesítése különösebb fennakadás nélkül, rendszerben zajlott.

A közfoglalkoztatottak jelentősebb probléma nélkül elvégezték a tervezett munkaműveleteket. 2017. március elején megkezdődött az újabb egyéves program, amiben már csak 152 személy átlagos foglalkoztatását vállalták, ami a 2014. augusztusi rekordhoz képest – ekkor 571 közfoglalkoztatott állt alkalmazásban – jelentős visszaesés, de a jelenlegi munkaügyi helyzet, mikor is egyre kevesebb a kiközvetíthető és valóban dolgozni akaró álláskereső, ezt a létszámot indokolja.

Megbízható, nagy teherbírású munkaerő

Miniszteri Elismerő Oklevélben részesült Berger Péter

Földművelésügyi Miniszteri Elismerő Oklevélet vehetett át Berger Péter, aki a Bakonybéli Erdészet erdőgondnokaként teremt meg az erdőművelés és a fahasználat összhangját, irányítja a kiváló minőségű természetes felújítások létrehozását. Alaplévénék tekintni a Pro Silva szemléletű, folyamatos erdőborítás kialakítására törekvő erdőgazdálkodást.

Berger Péter okleveles erdőmérnök 2001-ben, a diploma megszerzése után a Bakonyerdő Zrt. Bakonybéli Erdészeténél kezdett dolgozni, felvéve a gyakorlati időszakot követően erdőművelési műszaki vezetőként. 2014. szeptember 1-jétől mint erdőgondnok áll alkalmazásban és irányítja a Tisztavízi erdőgondnokságban folyó szakmai munkát.

Az elmúlt években az erdészettől mint 30 hektáron végzett őshonos fajokkal erdőtelepítést: a tervek összeállításában aktív szerepet vállalt, a kivitelezés munkálatait irányította. A turisztikailag frekvenciát, közjóléti szerepe miatt jelentős Gerence-völgyi kirándulóerdő berendezéseinek fejlesztését, karbantartását, üzemeltetését irányítja. Munkája során részt vett a Bakonybéli Erdészet Kurta-völgyi kísérleti erdejének kialakításában.

A Pro Silva szemléleten alapuló erdőgazdálkodást munkája során következetesen alkalmazza. Kerületvezető kollégáinak szakmai napokon, mintaterületeken a gyakorlatban mutatja be a kialakításához szükséges erdészeti beavatkozásokat, a szemlélet iránt fogékonyra téve őket és segítendő az elsajátítást.

Rendszeresen házigazdája erdészeti oktatási intézmények hallgatói és egyéb szakmai érdeklődési csoportok tanulmányutjainak, melyek során a Magas-Bakonyi Tájékoztató Körzetben terepi bemutatót ismerteti a természetközeli erdőgazdálkodás új szemléletének első kézzel fogható eredményeit.

2001 óta tagja az Országos Erdészeti Egyesületnek, melynek életében aktív szerepet vállalt: a szakmai programok résztvevője és szervezője, valamint 2014 óta a Pápai Helyi Csoport küldötte. 2006 óta pártoló tagja a Pro Silva Hungariae Egyesületnek.

Nagy teherbírású, munkájára igényes, megbízható munkaerő, akitől nemcsak erdőgondnok kollégái kérnek sok esetben tanácsot, de akire főnökei is bármikor támaszkodhatnak, és akinek véleményét szakmai kérdésekben a központ osztiályok is gyakran kikérik.

Letette a névjegyét

Pro Silva Hungariae Emlékplakettet adományoztak Szakács Istvánnak

A magyar erdők érdekében a Keszthelyi Erdészet területén végzett több mint három évtizedes munkája elismerésül Szakács István az erdők világnagya alkalmából Pro Silva Hungariae Emlékplakettet elismerésben részesítették.

Szakács István több mint három évtizedes szakmai életútja összefonódik a Balaton-felvidék erdeivel, a térségben folyó erdőgazdálkodással. A változatos természetföldrajzi adottságokhoz és erdőállományokkal rendelkező Keszthelyi Erdészet összetett tevékenységét magas színvonalon irányít-

ja, vezetése alatt gördülékenyen zajlott az elmúlt évek országosan is nagy jelentőségű erdőpusztulásának kár felszámolása, továbbá több kiemelt közjóléti fejlesztés is, amivel elévülhetetlen érdemeket szerzett a környezeti nevelés és a környezetudatosság növelése területén. 1979-ben végzett Sopronban az erdőmérnöki karon, azóta a Bakonyerdő Zrt., illetve jogelődjei alkalmazásában áll. A vállalat Tapolcai Parkettagyárában kezdett dolgozni, majd 1984-ben a Keszthelyi Erdészethez került erdőművelési műszaki vezetőnek. 1993-ban kinevezték az erdészeti igazgatójává, amely beosztásban a

mai napig dolgozik. A nagy kiterjedésű, változatos természetföldrajzi adottságú erdészet megismerése önmagában sem kis feladat, melyet a területet folyamatosan, szabaddíjelt sem kímélve járó Szakács István rövid idő alatt „megoldott”. Ez az alapos erdészettervezési beosztásában is végigkísérte s jellemezte ma – a megnövekedett adminisztrációs feladatok pontok végrehajtása mellett – is. Ennek köszönhető, hogy az erdészet nagy s az évek során tovább növekvő területét erdőerősítést és annak története szintjén ismeri.

A Keszthelyi-hegységben 2011-ben kezdődő nagy területű erdőpusztulás miatti egészségügyi fakitermelések jelentős többletfeladatot hoztak az erdészet számára: irányítása alatt – a turisztikailag frekvenciát Balaton-parti területen – a közel 200 ezer köbméter faanyag rövid idő alatt történő letermeléséhez szükséges vállalkozók megszervezése, a hatósági ügyintézés és a mindennapi munka gördülékenyen zajlott.

Az utóbbi évek megnövekedett közjóléti feladataiban is jelentős szerepet vállalt, hiszen a Bakonyerdő Zrt. erdészeti közül Keszthely végzi a legjelentősebb közjóléti tevékenységet. Az erdészethez tartozik a genesztiás lőtér is, amely a patinás BEFAG Erdész Lovászklubnak ad otthont, ahol több olimpikon és világbajnok is nevelkedett. Erdész-vadászként különös figyelmet szentel az erdő- és vadgazdálkodás összhangja megteremtésének és fenntartásának. Vadgazdálkodási területen kifejlesztett munkája elismeréseként 2013-ban elnyerte a Hubertusz Kereszt kitüntetés arany fokozatát. 1969 óta tagja az Országos Erdészeti Egyesületnek, melynek életében aktív szerepet vállalt. Munkáját mindig tisztességgel, maximális teljesítményre törekvően végzi, amit munkatársaitól is elvár. Szakmai tapasztalatával, tudásával és lelkiismeretes hozzáállásával hozzájárul a Bakonyerdő Zrt. előmeneteléhez és mintául szolgál a fiatalabb munkatársak, beosztottak számára.



A kitüntetett egy csoportja. A hátsó sorban Szakács István és Berger Péter

Nőtt a látogatottság

Eredményes évet tudhat maga mögött a Festetics Imre Állatpark

A látogatottság öröndetesen nőtt az előző esztendőhöz képest: nyitvatartási időben (április 1. és október 30. között) több mint 17 000 vendéget fogadott a Festetics Imre Állatpark. A rekordot augusztus 11-13-a között állították be, e három nap alatt összesen 1099-en keresték fel a parkot. Az év során többször regisztráltak magas látogatottsági adatokat.



Minden korosztálynak tartalmas időtöltést kínál az állatpark

megtekinthető az állatsereglet, tértémesen.

A tavalyihoz hasonlóan idén is igyekeztek csökkenteni az állományt. Az egyedszámot összehangba kell hozni a rendelkezésre álló területtel, elsősorban a szaporulat, illetve a kiöregedő tenyésztőállatok értékesítésén keresztül. Összességében elmondható, az eladás kielégítő ütemben haladt: október közepétől tizenegy mangalica, három szürke-kemari, egy samárscsikó, tíz juh és kettő bivaly talált új gazdára, de a további értékesítésre szánt állatok iránt is mutatkozik érdeklődés. A bivalycsalád legfiatalabb tagja, az idén augusztusban született úszóborjú várhatóan a Budakeszi Va-dasparc lakója lesz.

A létszámleépítésre irányuló törekvések ellenére is bővült a csapat. Október elején például szokatlanul időzített gyermekládás köszöntött a dámszaládra. A zordra forduló időjárás miatt eleinte aggodtak a csőppesség egészségéért, azonban szerencsére felesleges: ma már virgocse virágjában, játékos szökődeseléseiben gyönyörködhetnek. Mindeközben – szintén a dámszálától – még egy ózsi kuriozum „szórakoztatja” a vendégeket, mégpedig a barocgas. Október elejétől a rangidős dámbika sokszor naphozsát hallatott jellegzetes, reszelős „roffentései” az egész parkot bezengették.

Az ősz személyi változásokat is hozott. A Természet Háza és a Festetics Imre Állatpark élén Szentes Szilárd ökoturisztikai vezető helyét Sali Éva foglalta el, aki lelkesen vetette bele magát a megérdemelt pozícióval járó új kihívások és feladatok özőnébe. Az Állatpark napi munkáinak és adminisztratív teendőinek koordinációjával pedig a korábban állatgondozóként, majd – az elmúlt esztendő során – ökoturisztikai munkatársként dolgozó Debrecei Évát bízták meg a vezetéssel.

Kibontakozóban vannak a jövő évi szezonra vonatkozó tervek is. Ezek között hangsúlyos szerepet kap a Természet Háza és az állatpark közötti együttműködés erősítése. Lehetővé szeretnék mind több rendezvényen fog osztozni a két létesítmény, illetve igyekeznek összehangolni a marketinget is. Utóbbi részeként az informatikus kollégákkal együttműködve szeretnék „életet lehelni” a park Facebook-oldalába, illetve weblapjába.

Az állatparkban további szakanyagokat, tájékoztató táblákat kívánunk kihelyezni, valamint az erdei és hasonlítottalokkal kapcsolatos, célzottan ide szervezett programokat, foglalkozásokat szeretnénk tartani. Mindemellett fontos a látogatóbarát, rendezett, esztétikus környezet folyamatos fenntartása, így a jövőben erre is kiemelt figyelmet fordítanak.



Munkatársaink kirándulással tölthették az ünnepnapot

Gondoltak a nőkre

A vállalatnál évtizedes hagyománya van a nőnap megemlékezésnek. Ezt a napot idén is sikerült feledhetetlenné tenni. A Pápai és Devecseri Erdészeti Erdei Iskolába buszoztak tovább, majd Tihanyba, utána pedig Balatonfűreddre mentek. Ez utóbbi helyen megtekintették a megújult irodaházat és a Bakonyerdő Vendég-házat.

az irodaházépületében volt, innen a Balaton-felvidéki Erdészeti Erdei Iskolába buszoztak tovább, majd Tihanyba, utána pedig Balatonfűreddre mentek. Ez utóbbi helyen megtekintették a megújult irodaházat és a Bakonyerdő Vendég-házat.

A napot a Koczor pincében zárták. A bakonybéli kollégák Tátára, illetve az alsútdobozói arborétumba vitték a hölgyeket. A központ női munkatársai Bakonybélben jártak, a Szent-kút, a Csillagda, az apátság, és az erdészet meglátogatása volt a programban. A keszthelyi Badacsony hegyre tettek kirándulást.

Minden egységben megköszöntötték a hölgy munkatársakat.

Személyügyi hírek

A Bakonyerdő Zrt. dolgozói létszámában 2016. december 1-jétől 2017. március 10-éig az alábbi változások voltak:

Beléptők, szellemiek: **Biró János** (Központ, 01. 16.), **Kamondai Viktória** (Központ, 03. 01.), **Németh Istvánné** (Keszthely, 01. 01.).

Beléptők, fizikaiak: **Boldizsár Dező** (Franciaiavági Fűrészáru Gyár, 02. 07.), **Borbás Tamás** (BEFAG Parkettagyár, 02. 01.), **Ergevölgyi Tamás** (BEFAG Parkettagyár, 02. 01.), **Farkas Józsefné** (BEFAG Parkettagyár, 01. 09.), **Horváth Zoltán** (Franciaiavági Fűrészáru Gyár, 01. 09.), **Kálmánné Kovács Judit** (BEFAG Parkettagyár, 01. 09.), **Kondor Szabolcs** (BEFAG Parkettagyár, 01. 25.), **Németh Roxána** (Franciaiavági Fűrészáru Gyár, 01. 23.), **Pappné Dömötör Judit** (BEFAG Parkettagyár, 03. 13.), **Pócza Antal** (Franciaiavági Fűrészáru Gyár, 02. 06.), **Varga Tibor Attila** (Franciaiavági Fűrészáru Gyár, 02. 01.).

Kiléptők, szellemiek: **Farnadi Annamária** (Keszthely, 01. 01.), **Hajdu Ferenc** (központ, 12. 31.), **Pósa Piroska** (központ, 02. 28.).

Rékasi Csaba (Keszthely, 03. 06.), **Süle József** (Balatonfüred, 02. 22.).

Kiléptők, fizikaiak: **Eigner Balázs** (Franciaiavági Fűrészáru Gyár, 01. 31.), **Frank Ottó** (Franciaiavági Fűrészáru Gyár, 12. 19.), **Major Dávid** (BEFAG Parkettagyár, 01. 31.), **Mezei József** (Franciaiavági Fűrészáru Gyár, 01. 31.), **Nedvesi Imre Zoltán** (Franciaiavági Fűrészáru Gyár, 03. 13.), **Németh László** (Bakonyzentlászló, 02. 15.), **Putz Péter** (Franciaiavági Fűrészáru Gyár, 02. 03.).

Nyugdíjazás: **Csomor Istvánné** (BEFAG Parkettagyár, 02. 15.), **Szabó Ferencné** (Franciaiavági Fűrészáru Gyár, 01. 20.).

Hűségjutalmak, szellemiek: 35 év: **Lukács László** (Devecser); 20 év: **Patyi Ernő** (Farkasgyepű). Hűségjutalmak, fizikaiak: 40 év: **Szente István** (BEFAG Parkettagyár); 35 év: **Baranyai Mária** (Franciaiavági Fűrészáru Gyár); 20 év: **Horváth Zoltánné** (Franciaiavági Fűrészáru Gyár).

Munkában a rangerek

Magyarország északi táján végighaladó, az Irott-kötől Hollóházaig tartó folyamatos turistaútja az Országos Kéktúra, mely 1100 kilométerrel hazánk s egyben Európa első hosszú távú turistaútja. Az Országos Kéktúra a Dél-Dunántúli Kéktúrával, illetve az Alföldi Kéktúrával kiegészülve alkotja az Országos Kékkört. E 2575 kilométeres – természeti és kultúrtörténeti látványokban gazdag – országos szakaszegyettes nyomvonalának minőségbiztosítására és fenntartására hozták létre a Kékkör Ranger Hálózatot.

Tavaly május óta a Magyar Természetjáró Szövetséggel (MTSZ) kötött együttműködési megállapodás értelmében a Bakonyerdő Zrt. feladata az erdőgazdaság illetékeségi területén lévő nyomvonal felügyelése, fenntartásának, turisták általi látogathatóságának biztosítása. A rangerek a kerületvezető erdészek közül kerülnek ki. A ranger tiszte, hogy márciustól novemberig havonta bejárja a Kékkör nyomvonalát, az esetleges rendellenességeket kiszűri, majd az MTSZ felé jelentse; a saját hatáskörében javítható hibát elhárítsa, vagy, ha erre nincs lehetősége, az illetékeseket értesítse. A bejelentéseket a Természetjárók Térinformatikai Rendszerbe (TTR) rögzítik. Bejelentések érkeztek már többek között kidőlt fa, illegális személteljesítés, járhatatlan út és útjelzés hiánya miatt is.

MEGKÉRDEZTÜK MUNKATÁRSAINKAT

Várták már a tavaszt, a jó időt?



Jerem Kálmán

Vége a szürke, egyhangú, hideg téli napoknak. Már végérvényesen megérkezett a tavasz: nemcsak a naptár jelzi ezt, hanem az időjárás is, hétágra süt a nap, öröm kint lenni a szabad levegőn. Zalahalápi kollégáinkat is arról kérdeztük, hogy várták-e már a jó időt.

– Örülök neki, hogy végre megérkezett a tavasz, ez a tél kicsit hosszúra nyúlt – mondta Jerem Kálmán. Tapolca mellett, a Szent György-hegyen van szőlőjük, és a tőkék mellett persze gyümölcsfák is vannak. A terület kora tavasztól késő ősziig ad elfoglaltságot számukra. Munka pedig van



Lakatos Zoltán

bőven. A család minden tagja dolgozik, a picije és a nagyja egyaránt – fogalmazott. Élvezik, hogy együtt lehet a család, hogy segíthetnek a szülőknek, ő maga a kerti munkát is szereti. Szívesen van a szőlőben, bár bort nem fogyaszt.

Lakatos Zoltán szerint ugyancsak hosszú volt a tél. Most, hogy megjött a jó idő, kezdődnek a kerti munkák. Jó nagy kertjük van, így a feladat is adott. A kerti munkát nem nagyon élvezi, de muszáj csinálni. Szerencsére a család segít. Ugyancsak örömetli, hogy minden megterem, ami az asztalra kell. A tavaszi idő elsőbija kirándulásra is, de a kert az elsőbleges, azért arra most nincs ideje.



Horváth Diána

– Van egy hatéves kislányom, vele különösen nehéz volt, hogy ilyen sokáig volt hideg, emiatt aztán keveset voltunk a levegőn. Most azonban vége a „szobafogságnak” – közölte Horváth Diána. Miután megérkezett a tavasz, nagyon sok időt töltenek odakint, gyakorlatilag műszak után egészen estig kint vannak az udvaron. A papának köszönhetően van homokozó, hinta is a ház mellett, de a játszótérén is gyakran megfordulnak. Diána elmondta, ő szívesen kirándulna az erdőben, de a kislánya ott fél, ezért ezt mellőzi. Viszont a Malom-tónál vagy a Balatonon sűrűn megfordulnak, etetik a madarakat.

A vadalma a 2017-es év fája

Az Országos Erdészeti Egyesület éves szavazásán a természetőrök sokan ismerős fafajunk – az egykoron gyümölcséért és faanyagáért egyaránt közkedvelt – vadalma győzedelmeskedett és lett a 2017-es év fája.

A vadalmafára, a magyar erdők ritka különlegességére leginkább rövid ideig, mindössze egy hétig tartó virágzásakor, esetleg természetesebbkor figyelünk fel, egyébként rejtve marad a szemünk előtt. Hazánkban a síkvidékektől a középhégyesekig egyaránt megtalálható létfeltétel, azonban a faj mindenütt ritka, kis számú, sokszor csak egyetlen egyedet számláló populációi vannak jelen, emiatt veszélyeztetett fajnak számít. Termése a vadgazdálkodónak kintűn takarmányt szolgáltat, különösen a szarvas és a vaddisznó kedveli, de a madarak és a kismécsők is szívesen fogyasztják.



A vadalmafa a magyar erdők ritka különlegessége

Napjainkban a vadalmának az erdei biodiverzitás fenntartásában van fontos szerepe, számos élőlény kötődik hozzá.



A Bakonyerdő Erdészeti és Faipari Zrt. vállalati újságja

Felölös szerkesztő:
Stubán Zoltán
közjóléti osztályvezető

Kiadja:
Bakonyerdő Zrt. Pápa

Felölös kiadó:
Varga László
vezérigazgató

Nyomatás:
Pápai Nyomda Kft.
Pápa